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Ιερατική Σύναξη στην δοκιμαζόμενη Εκκλησία 
της Ρουάντας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

«_Οι χριστιανοί μας παραμένουν ενωμένοι με την Εκκλησία 
μας, προσεύχονται και περιμένουν να ανοίξουν οι ναοί_».

Αυτό διαβεβαίωσαν οι 7 Ιερείς, οι 2 Διάκονοι και οι 4 Υποδιάκονοι, που 
συμμετείχαν στην Ιερατική Σύναξη, που προσκάλεσε ο Εντεταλμένος Πατριαρχικός 
Επίτροπος Κιγκάλι και Ρουάντας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και 
Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος.

Η Ιερατική Σύναξη συνεκλήθη στις 30/10 στο Επισκοπείο στην Rwamagana της 
Ρουάντας και εξέτασε την κατάσταση, που έχει διαμορφωθεί μετά το κλείσιμο των 
Ναών και την απαγόρευση λειτουργίας για τους ιερείς από τον περασμένο Ιούλιο.

Ο Επίσκοπος μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου και εξέφρασε την αγωνία του «_για την 
σταθερότητα των χριστιανών στην Ορθόδοξη πίστη, αυτή την ώρα της μεγάλης 
δοκιμασίας».

Ζήτησε από τους Ιερείς_ «_να δραστηριοποιηθούν με τις κατ’ οίκον επισκέψεις 
στις οικογένειες των χριστιανών, κατηχόντας, διδάσκοντας και στηρίζοντας_».
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Οι Ιερείς παρουσίασαν την κατάσταση των Ενοριών τους, τις δραστηριότητες 
τους στον καιρό της δοκιμασίας, τον αριθμό των οικογενειών και χριστιανών, που 
επισκέφθηκαν.

Μετά από διάλογο πάρθηκε η απόφαση να στηρίζουν τους χριστιανούς με διανομή 
τροφίμων κατ’ οίκον και Κατήχηση και επικοινωνία με τους πιστούς μέσω Whats 
app. Αποφασίσθηκε να μεταφέρουν την Θεία Κοινωνία από το Αρτοφόριο, να 
κοινωνούν στα σπίτια και να χρίζουν με το Έλαιον του Αγίου Ευχελαίου, για μη 
μένουν οι πιστοί μακριά από την Θεία Χάρη.

Ο Επίσκοπος ανέφερε τις ενέργειες που έγιναν για το άνοιγμα των Ναών και 
το μέλλον της Ορθοδοξίας στην Ρουάντα, λέγοντας ότι «_θα βαδίσουμε βήμα-
βήμα στην επανεκκίνηση της Ορθοδοξίας στην Ρουάντα, με προσευχή και πολλή 
προσοχή_».

Κατ αρχάς αναφέρθηκε στην ενημέρωση του Πατριάρχου, των Προξενικών Αρχών 
Ελλάδος και Κύπρου για το κλείσιμο των Ναών, καθώς και του Υπουργείου 
Εξωτερικών της Ελλάδος.

Οι ενέργειες που έγιναν ήταν οι εξής:

1. Εστάλη ο Υποδιάκονος Αναστάσιος στην Ιερά Μονή Μαχαιρά για να 
προετοιμασθεί για την μοναχική κουρά και την Ιερωσύνη. Είναι ο μοναδικός που 
έχει πτυχίο Θεολογίας και μόλις χειροτονηθεί θα ανοίξουν 2 Ναοί στη Ρουάντα.
2. Ξεκίνησαν 8 κληρικοί να φοιτούν στην Θεολογική Σχολή του Κιγκάλι. 
Προβλέπεται, ότι ο Διάκονος Στέφανος θα πάρει πτυχίο σε ένα χρόνο, οπότε τον 
Δεκέμβριο του 2025 θα ανοίξει και ο Ναός του Αγίου Παϊσίου στο Rwabutazi. Οι 
υπόλοιποι θα τελειώσουν σε 3 χρόνια. Σε όλους συνέστησε υπομονή, κατάρτιση και 
προετοιμασία.
3. Τρεις νέοι, υποψήφιοι Ιερείς, φοιτούν ως Ιεροσπουδαστές στην Ιερατική Σχολή 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗΣ ΜΑΡΚΟΣ Μπουκόμπας.
4. Θα ξεκινήσουν οι εργασίες ολοκλήρωσης των οικοδομικών εργασίων των Ναών 
για να είναι σύννομη η Εκκλησία μας με τον νόμο περί θρησκειών και με τις 
υποδείξεις της Πολιτείας.
5. Ο Επίσκοπος, με την ευλογία του Πατριαρχου, θα κάνει τα απαραίτητα ταξίδια 
σε τοπικές Εκκλησίες, απ όπου θα ζήτηση βοήθεια και συναντίληψη για την 
δοκιμαζόμενη Εκκλησία της Ρουάντας.

Οι Ιερείς εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους στο OCMC της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, 
το Ορθόδοξο Μακεδονικό Παρατηρητήριο από Θεσσαλονίκη, που καλύπτουν την 



μηνιαία μισθοδοσία τους.
Ο Επίσκοπος τους ανακοίνωσε την επικείμενη έκδοση στα Κινιαρουάντα του 
Ευαγγελίου των Ναών, του Ημερολογίου του 2025 και της Κατήχησης από την 
Ιερά Μονή Παρακλήτου.

Οι σταυρωμένοι Ιερείς απήλαυσαν της φιλοξενίας του σταυρωμένου τους 
Επισκόπου και ενθαρρυμένοι και ενισχυμένοι επέστρεψαν στις σταυρωμένες 
Ενορίες τους ευχόμενοι, «καλήν Ανάστασιν στην Εκκλησία μας».


